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L’Assessore Sassoli e l’Assessore e l’Assessore Arbizzoni  

incontrano  

le CONSULTE DI QUARTIERE REGINA PACIS – SAN DONATO e SAN CARLO - SAN GIUSEPPE  

 
     Incontro del 06/10/2021 dalle ore 18.30 alle ore 20.00  

da remoto su Piattaforma TEAMS 

 

 

 

 

 

  Elenco iscritti 

  Associazione / cittadino attivo Cognome e Nome 

 1 ASC Consorzio Desio-Brianza   Progetto TikiTaka                                        M.M. 

 2 Associazione Un Nuovo Giorno  M.D.C.         M.S.D. 

 3 Comune di Monza - Servizi Sociali CDD                                    B.B. 

√ 4 Comitato "Gruppo Noi il Quartiere"                                    RIVA PAOLA 

 5 Istituto Pavoniano Artigianelli                                   COLCIAGO ANDREA 

√ 6 Società Plurisportiva Baita asd                                 VISCONTI SERGIO TIZIANO 

√ 7 "Tu con noi APS"                                    RIVA PAOLA 

 8 Cittadino Attivo                                       BATTOCCHI ROBERTO 

 9 Cittadino Attivo                                                         C.F. 

√ 10 Cittadino Attivo                                                                          D.L. V. 

√ 11 Cittadino Attivo                                 FLORIANI FLORIANO 

 

INCONTRO N.58 

 

Coordinatore di Consulta: Sergio Visconti 

Vice Coordinatore F.C. 

 

Presenti Iscritti alla Consulta: 4  

Ospiti: Assessore Arbizzoni- Assessore Sassoli 

Uditori/Stampa: 3  
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- Progetto “Le Città nella Città” – Variante PGT 

 
Il Coordinatore della Consulta Regina Pacis – San Donato con il saluto ai partecipanti introduce 

l’incontro. 

L’Assessore Sassoli sottolinea che, successivamente all’adozione della Variante al PGT avvenuta 

nel mese di luglio scorso, vi è stata la pubblicazione del documento sul BURL e l’attivazione degli 

Uffici Comunali competenti per effettuare gli adeguamenti richiesti da parte delle Autorità 

competenti.  

La fase di consultazione degli stakeholders si concluderà il 15 ottobre prossimo. L’Assessore 

sottolinea che si tratta di una fase complessa in quanto la Variante al PGT è una variante 

normativa, pertanto non possono essere accolte eventuali osservazioni che riguardano la parte 

cartografica del PGT. 

La scadenza dei termini per la raccolta dell’osservazioni sarà l’11 ottobre e le osservazioni 

raccolte potranno poi contribuire a migliorare lo strumento normativo: dovranno essere approvate 

dalle Autorità competenti: Regione Lombardia e Provincia Monza e Brianza, dopodiché riprenderà 

l’iter all’interno del Consiglio Comunale.  

La scadenza prorogata all’11 ottobre risponde alla richiesta delle Consulte di non far coincidere 

la chiusura dei termini con il periodo delle ferie estive. 

 

L’Assessore riassume i contributi pervenuti dalle due Consulte presenti all’incontro odierno 

durante il Tour “Le Città nella Città”.  

Per il Quartiere Regina Pacis – San Donato l’elenco priorità prevede: 

- ampliamento del Centro Civico;  

- nuovi spazi di socializzazione;  

- servizi sanitari decentrati;  

- riqualificazione delle aree verdi e del manto viabilistico;  

- risanamento dell’area dell’ex-macello;  

- avvio dei lavori per il Polo scolastico. 

 

Per il Quartiere San Carlo-San Giuseppe l’elenco priorità prevede: 

- creazione di un punto ristoro/di aggregazione all’interno del Centro Civico; 

- piste ciclabili e bike-sharing nel quartiere; 

- miglioramento della viabilità in alcune zone del quartiere; 

- costruzione di un’area cani in via Gramsci; 

- riqualificazione dell’area ex-ENEL (per quest’ultimo punto l’Assessore sottolinea che non 

è un’area di competenza comunale in quanto proprietà privata). 

 

Se l’attuale variante verrà approvata si aprirà un nuovo Capitolo di Bilancio che prevede 

Risorse private in ingresso/uscita, che si sommerà a quella già esistente degli Oneri di 

Urbanizzazione.  

 

Viene lasciato spazio alle domande. 
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- Consulta San Carlo-San Giuseppe:  

 

Il Coordinatore della Consulta sottolinea che la Consulta in merito al Progetto “Le Città nella 

Città” non ha ulteriori richiesta da fare oltre a quelle già avanzate, ma approfitta dell’incontro 

odierno per chiedere chiarimenti rispetto alla destinazione d’uso dell’area Ospedale Vecchio, 

portando anche la proposta di organizzare una tavola rotonda/conferenza da parte dei soggetti 

interessati per informare la cittadinanza rispetto allo stato dell’arte di questa struttura.  

Inoltre, sottolineando l’importanza del decoro urbano per l’immagine che la Città dà di sé, porta 

l’esempio di due cestini collocati fuori dalla Scuola Primaria di quartiere rovinati da anni. 

L’Assessore Sassoli comunica che sta partendo la campagna di comunicazione del nuovo appalto 

sui rifiuti. Saranno introdotti nuovi servizi dal mese di gennaio e una nuova raccolta differenziata 

con un nuovo cronoprogramma: nel caso di problematiche non risolte chiede di segnalare 

direttamente al suo assessorato le mancanze. Verranno anche attivati nuovi canali dal Numero 

verde già esistente alla possibilità di segnalare con WhatsApp e Telegram in tempo reale, al fine 

di superare la triangolazione Cittadino-Comune –Impresa. 

Per quanto riguarda la struttura dell’Ospedale Vecchio, l’Assessore Sassoli sottolinea che si tratta 

di un’area con tre caratteristiche fondamentali: localizzazione centrale, comparto vincolato dalla 

Soprintendenza ai Beni Storici e infine si tratta di un’area che vedrà notevoli cambiamenti con 

l’arrivo della Metropolitana in Città. L’Assessore sottolinea la sua posizione da sempre contraria 

ad una destinazione dell’area unicamente residenziale e l’importanza che l’area abbia una valenza 

polifunzionale. Ad esempio l’Amministrazione Comunale e ATS hanno chiesto a Regione Lombardia 

che all’interno dell’area sorga la prima casa di comunità cittadina.  

 

Vengono chiesti aggiornamenti rispetto alla possibilità di avere all’interno del Centro Civico San 

Carlo-San Giuseppe uno spazio aggregativo/di ristoro. Inoltre viene sottolineato come l’area ex-

ENEL, pur essendo proprietà privata, sia importante da parte dell’Amministrazione Comunale 

intervenire per rimuovere elementi pericolosi per l’incolumità pubblica. 

L’Assessore Sassoli comunica che per quanto riguarda il Centro Civico nella giornata di ieri sono 

stati depositati i progetti esecutivi che sono attualmente al vaglio dell’Assessorato competente. 

Per quanto riguarda l’area ex-ENEL, l’Assessore sottolinea che si tratta di un’area all’attenzione 

di più Assessorati (Sicurezza, Edilizia e Ambiente). 

 

Vengono chiesti aggiornamenti rispetto alla destinazione della struttura del Buon Pastore. 

L’Assessore riferisce che la Soprintendenza ha ingiunto il consolidamento della struttura. 

 

- Consulta Regina Pacis-San Donato 

 

Il Coordinatore di Consulta chiede chiarimenti rispetto ai fondi regionali di € 3 milioni per le case 

popolari di via Bramante da Urbino. L’Assessore Sassoli spiega che si tratta di un differente 

capitolo di bilancio in quanto le risorse relative al Progetto “Le Città nella Città” provengono 

esclusivamente da privati. 

 

La Vicecoordinatrice della Consulta chiede se la Variante normativa al PGT per quanto riguarda 

l’area dell’ex-macello, prevedendo anche una destinazione residenziale, vada a modificare il 

progetto relativo alla costruzione del Polo Scolastico. Inoltre chiede se le Consulte possono avere 

le slide illustrative del Progetto “Le Città nella Città” presentate all’ultimo Tavolo dei 
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Coordinatori tenutosi a luglio.  

Infine chiede quale sia il processo decisionale che porta ad investire gli introiti 

dell’Amministrazione Comunale che provengono da privati (ad esempio, gli introiti provenienti 

dall’ampliamento dell’Esselunga di via Buonarroti sono stati destinati a lavori di riqualificazione 

anche su altri quartieri). 

L’Assessore Sassoli riprende le questioni portate dalla Vicecoordinatrice di Regina Pacis-San 

Donato:  

- Area ex-macello: il progetto è vincolato alla costruzione di un Polo Scolastico. La 

componente residenziale verrà realizzata se ce ne sarà la necessità. 

- Gli interventi da effettuare con gli introiti provenienti da privati vengono individuati 

prioritariamente in base alla quantificazione degli stessi. 

- L’Assessore Sassoli conferma la possibilità di invio alle Consulte delle slide presentate 

nell’ultimo tavolo dei Coordinatori.  

 

Viene chiesto se vi siano sviluppi rispetto alla destinazione della struttura dell’ex-carcere di via 

Mentana. L’Assessore riferisce che quest’area rientra nell’elenco delle strutture dell’art. 40-bis. 

Ad oggi vi sono state interlocuzioni con privati ma che non hanno ancora portato ad istanze 

ufficiali. 

 

Vengono chiesti aggiornamenti rispetto all’area del minigolf, chiuso da diversi anni: a gennaio di 

quest’anno l’area è stata inserita nell’elencazione delle aree ad alta priorità d’intervento. 

Pertanto, se vi saranno bandi regionali per la bonifica, l’area del minigolf potrebbe partecipare ai 

bandi. 

 

Viene sottolineata l’importanza di un incremento degli spazi sportivi nel quartiere. 

 

L’incontro si conclude alle ore 20:00.      

 

 
Monza, ottobre 2021 

 
Le Coordinatrice dei Centri Civici    

Laura Malusardi 

Anna Ruffoni 
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Informativa privacy ai sensi del Regolamento 679/2016/UE  
  

Si comunica che tutti i dati personali (comuni identificativi, sensibili e/o giudiziari) comunicati 
al Comune di Monza saranno trattati esclusivamente per finalità istituzionali nel rispetto delle 
prescrizioni previste Regolamento 679/2016/UE. Il trattamento dei dati personali avviene 
utilizzando strumenti e supporti sia cartacei che informatici. Il Titolare del trattamento dei dati 
personali è il Comune di Monza. L’Interessato può esercitare i diritti previsti dagli articoli 15, 16, 
17, 18, 20, 21 e 22 del Regolamento 679/2016/UE. L’informativa completa redatta ai sensi degli 
articoli 13 e 14 del Regolamento 679/2016/UE è reperibile presso gli uffici comunali e 
consultabile sul sito web dell’ente all'indirizzo www.comune.monza.it. Il 
Data Protection Officer/Responsabile della Protezione dei dati individuato dall'ente è il seguente 
soggetto:  

  

 

 

 

 
 
 

DPO   P.IVA   Via/Piazza   CAP   Comune   Nominativo del DPO   

LTA S.r.l.   14243311009   Via Della 
Conciliazione 10  

00193   Roma   Recupero Luigi   
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